

[首页](#) >> [资讯](#) >> [社科院社科联](#) >> [社科新闻](#)

江苏社科界学术大会：要自觉用中国理论阐释中国实践

2015年02月16日 12:02 来源：中国社会科学网 作者：吴楠 王广禄

字号

[打印](#) [纠错](#) [分享](#) [推荐](#) [浏览量](#)

中国社会科学网江苏讯（记者吴楠 王广禄）今年是全面深化改革的关键之年，也是全面推进依法治国的开局之年。2月9日，江苏省哲学社会科学界第八届学术大会高层论坛在南京召开。与会专家学者围绕“全面深化改革：江苏新机遇 新思考 新探索”的主题展开研讨。

法治是社会文明程度的核心标志

“习近平总书记在江苏视察工作时明确提出，做好各项工作必须有强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力的支撑，要把培育和践行社会主义核心价值观作为主心骨，推动文化建设迈上新台阶，建设社会文明程度高的新江苏。”江苏省委宣传部部务委员双传学指出，贯彻落实总书记对江苏工作的新要求，迫切需要我们树立新标杆、拓展新思路、成就新作为。江苏省社科界要把研究阐释习近平总书记系列重要讲话精神同研究江苏问题结合起来，自觉用中国理论阐释中国实践、研究中国问题。

“法治是社会文明程度的核心标志。”扬州大学党委书记夏锦文认为，法治发展如何积极推动新江苏建设，如何为提高社会文明程度服务，已经成为摆在江苏法学研究工作者面前的一项重大课题。我们的法学研究和理论建构必须坚持问题意识，强化问题导向，更好地回应现实发展的需要。他强调，提高江苏社会文明程度必须全面推进依法治省，其中，科学民主立法是前提，法律高效实施是重点，法治文化培育是基础。

推进社科强省建设要讲政治观

与会专家表示，哲学社会科学既是知识体系，又是价值观念，具有鲜明的意识形态属性。面对改革发展稳定的繁重任务，面对思想理论领域的复杂形势，必须始终坚持正确的研究方向，以更大力度推进理论武装，用优秀的思想成果反映时代呼唤和要求，凝聚思想共识。

[首页](#) [上一页](#) [1](#) [2](#) [下一页](#) [尾页](#) 跳转到：[1](#) [前往](#)

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：时晓莉)

相关文章

[郭金平：认识新常态 建设新智库](#)[《河西魏晋十六国壁画墓研究》评介](#)[简帛（第九辑）](#)[“档案革命”与西方“苏联学”的复兴](#)[西方新社会运动研究综述](#)[厘清基本概念是研究“海丝”的起点](#)[马克梦：从性别学的视域研究中国](#)



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



9054 提交

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)

[首页](#) >> [资讯](#) >> [社科院社科联](#) >> [社科新闻](#)

江苏社科界学术大会：要自觉用中国理论阐释中国实践

2015年02月16日 12:02 来源：中国社会科学网 作者：吴楠 王广禄

字号

[打印](#) [纠错](#) [分享](#) [推荐](#) [浏览量](#)

“社科理论界处于意识形态斗争的前沿阵地，最先也最直接遇到各种思潮交锋激荡。我们一定要明是非、守阵地、敢担当。”双传学认为，推进社科强省建设，要讲政治观，始终把牢社科理论研究的正确导向；要讲大局观，准确把握社科理论研究的重点领域；要讲创新观，着眼社科强省建设的关键环节下力气；要讲责任观，大力推进社科理论界自身建设。

围绕2014年工作，江苏省社科联主席、南京大学党委书记张异宾指出，江苏省社科联在工作中必须把握导向，切实增强政治意识、大局意识，保持政治敏锐性，确保社科发展的正确导向；必须围绕中心，服务大局，密切关注经济社会发展的实践指向和江苏省委省政府的需要，提升研究现实问题的时效和速度，保证服务决策的成果“管用”。

社科强省建设成效初显

伴随着社科强省建设步伐的推进，在过去的一年中，江苏省社科界的成果颇丰。据介绍，在理论教育宣传方面，江苏省社科界召开全省学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神座谈会暨马克思主义大众化推进会、学好用好《读本》座谈会等，组织编撰《精神之钙》、《社会思潮怎么看》等通俗理论读物，召开高校党委书记会议，举办首期马克思主义学院院长培训班；在重大课题研究方面，围绕学习贯彻十八届三中、四中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神、意识形态领域重大问题等组织系列专项研究，编撰出版《社会主义核心价值观研究丛书》14卷本，完成“区域现代化的理论与实践”、“当代中国社会公民道德发展”等重大课题研究；在学术交流活动方面，围绕重大理论与实践问题举办江苏发展高层论坛第32、33次会议、“学术期刊创新与理论自信”高层论坛以及江苏省社科界第八届学术大会等系列会议。

据了解，2014年江苏省国家社科基金项目立项总数达338项、资助经费8380万元，均创历史新高。一些重要社科成果和决策咨询工作获江苏省领导批示50多次。江苏省社科界第八届学术大会在《中国社会科学报》进行重点报道，并开设“江苏学术高地”专栏，社会影响逐步提升。

据悉，江苏各省辖市社科联主席、省社科联常务理事、高校社科处长、学术大会优秀论文作者代表以及省级社科类学会代表共200余人参加论坛。

[首页](#) [上一页](#) [1](#) [2](#) [下一页](#) [尾页](#) 跳转到：[2](#) [前往](#)

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：时晓莉)

相关文章

郭金平：认识新常态 建设新智库
 《河西魏晋十六国壁画墓研究》评介
 简帛（第九辑）
 “档案革命”与西方“苏联学”的复兴
 西方新社会运动研究综述
 厘清基本概念是研究“海丝”的起点
 马克梦：从性别学的视域研究中国



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



4808



所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)